

精英力量提供更加专业服务

老山实行社保所“所长值周制”

本报讯(通讯员马妍)“来办业务很快就搞定了,所长值周确实够专业、够效率。”为进一步加强工作人员队伍建设和管理,日前,老山街道实施了社保所“所长值周制”,刚刚在办事大厅办完业务的东里居民李女士对这项制度给自己带来的便利大加赞许。

“所长值周制”是指在专人引导服务不变的情况下由副

所长轮流值班一周,全面负责社保所日常事务,及时解决纠纷,为群众提供更全面、更便捷、更贴心的服务。为此,街道专门出台了规定细则——社保所每周召开所长例会,沟通工作情况;所长值周制建立值周记录;值班所长主要负责服务大厅疑难问题接待、疏导以及突发事件的处理等。“别小看这一小小改变,这项举措不

仅仅是利用社保所精英力量确保居民群众能够接收到准确无误的社保信息,更是能够通过不定期巡视,掌握咨询台情况、监督咨询台值班人员做好咨询工作、对突发性事件及时作出处理并做好人员的临时调动工作,提升群众满意度。”街道工作人员如是介绍。

自群众路线教育实践活动开展以来,老山街道社保所以“打造

群众满意社保”为目标,通过改进工作作风、健全工作机制、规范工作程序、创新工作方式,相继设立“政策咨询台”和专人引导服务,得到了广大群众的好评。在社保所骨干干部的引领下,社保所人员的责任心和全局意识大大增强,同时还有效缓解了窗口的业务压力,提高了办事效率,得到了居民群众的一致好评。

八面来风

京郊禁露天烧烤区域公布

市城管局近日向社会公布了郊区县禁止露天烧烤食品的区域:城六区范围内全面禁止露天烧烤。通州和亦庄全辖区范围内也禁止露天烧烤。门头沟、房山、顺义、大兴、平谷和密云在划定范围内禁止露天烧烤。根据规定,违规进行露天烧烤的,城管部门可处以两千元以上两万元以下罚款。

骆倩雯

北京市书市5月8日朝阳公园开幕

由北京市新闻出版广电局主办、北京发行集团承办的北京市书市将于5月8日至5月18日与广大读者再次相约朝阳公园。参加本届书市的大部分出版物将有不同程度的让利优惠,北京市新华书店、中国书店全场新书8.5折优惠,北京市图书进出口有限公司的近6000种进口外文原版书3折起特惠。

路艳霞 韩轩

开车前半小时仍能网购车票

中国铁路总公司日前表示,从5月6日起,乘客通过互联网和手机购票的时间限制由原来的开车前两小时以上,放宽至开车前30分钟以上。同时,只要不晚于所需乘坐列车开车前30分钟,乘客也可通过12306网站和手机客户端办理退票和改签业务。不过,乘客在开车前两个小时以上网购火车票时,票款支付的期限则仍然为45分钟。

曹政

义务教育入学平台5月1日开通

5月1日起,本市义务教育入学服务平台(yjrx.bjedu.cn)正式开通,5月31日24时关闭。小学入学、“小升初”均须通过系统进行信息采集,否则逾期将无法完成入学和升学。如果在验证环节发现是虚假信息,该条登记无效,将影响孩子正常入学。因此,家长一定要填写真实准确的信息。

贾晓燕

部分职业院校将与大企业合作

从今年起,本市支持部分职业院校与示范高中、本科院校、国内外大企业合作,选择对接产业发展的优势专业招收初中毕业生,试点7年贯通培养,前5年接受基础文化课程教育和职业技能教育,后两年对接市属高校接受本科专业教育,成绩合格者,获得本科层次(专升本)毕业证书。

贾晓燕

(信息来源:《北京日报》)

我区开展居家养老服务条例“宣传月”活动

本报讯(通讯员丁晶)笔者从区老龄办获悉,从2015年5月6日至5月30日,我区将开展《北京市居家养老服务条例》(以下简称《条例》)“宣传月”活动。此次《条例》“宣传月”活动的主题是“贯彻《条例》,关爱老人”。

据介绍,此次宣传月活动期间,全区各街道(鲁谷社区)、各社区将开辟《条例》宣传一条街和一面墙,通过横幅、展板、橱窗、电子屏幕、宣传手册等形式大力宣传我市人口老龄化严峻形势和对策措施,弘扬尊老敬老、爱老助老的优良传统,在全社会掀起学习贯彻《条例》热潮。石景山区老龄办还将在古城公园设置会场,由老龄办工作人员面向广大老年人开展老年人权益保障法、居家养老服务中的法律法规的咨询和老年政策的解答。向老年人发放与老年人权益保障相关的法律法规知识宣传手册,全面宣传《条例》,营造浓厚的敬老养老助老氛围。

我区居民摄影作品在日本展出

本报讯(通讯员冯立)近日,日本东京都板桥区和墨田区分别举办了为期8天的国际友好城市作品展,我区30位居民拍摄的50幅作品参加了展览。

这些作品用艺术的形式向板桥区和墨田区的市民展示了充满魅力的石景山,描绘了我区在全面深度转型、高端绿色发展过程中的良好风貌,受到参观展览的各界人士以及众多市民的热烈欢迎和高度评价。据介绍,此次国际友好城市作品展,是我区与日本东京都板桥区和墨田区开展友好交流的传统项目,已举办了近20年。活动的开展进一步增进了板桥区和墨田区市民对我区的了解,加深了石景山区与两区之间的友谊,推进了石景山区与两区友好交流。

区住建委多项措施应对扬尘

本报讯 针对近期本市大风天气造成扬尘情况频发的情况,区住建委对全区在工地开展扬尘治理专项检查,以应对扬尘情况。

一是确保施工现场裸露土地全面覆盖,施工现场进出口设置洗轮机、硬化道路、安装摄像头;二是加强我区各拆迁现场管理,要求拆迁主体及时清运拆除垃圾,对裸露土地全面覆盖;三是加强新开工项目的管理,在施工前,要达到绿色环保施工的相关标准和要求,确保绿色环保施工,并在施工过程中加强行业监管。

邝建



档案学会会员 参观《石景山走过的路》展览

本报讯 近日,石景山区档案学会会员20余人参观了《石景山走过的路》区情区貌展览。会员通过参观展览,观看了馆藏珍贵文书、图片、实物档案,了解了石景山的区域文化、历史进程以及未来愿景。

王欢

创新机制 服务居民 探索社会治理新模式

本报讯 为做好2015年全年工作,八宝山街道从服务的广度和深度上下功夫,以构建“八个高端体系”为载体,以改革创新为动力,以民生服务为导向,进一步探索社会治理、为民服务的新模式,扎扎实实做好各项工作。

建立社区“大党委制”。以社区党委为核心,建立社区大党委,在街道的统一领导下,作为社区一级统筹区域化党建工作的协调议事平台。通过“大党委制”,构建区域化党群一体化工作格局,实现人才的再组织、资源的有效统筹、工作和活动机制的常态长效,实现群众满意度的明显提升。

继续抓好精神家园建设。

紧紧围绕“坚定理想信念、传承红色基因、修养官德人品、弘扬优秀传统文化和践行社会主义核心价值观、‘四个全面’的思想理论、‘三严三实’座右铭”精神家园建设“六要素”,继续抓好精神家园建设,补好党员干部精神之“钙”。

着力提升城市环境品质。提升城市精细化管理水平。坚决查处违法建设,确保违法建设“零增长”。全面开展环境达标建设,紧盯背街小巷、城乡结合部等脏乱死角,重点治理小广告、黑车、露天烧烤、无证照游商等痼疾顽症。开展环境情况摸底调查,将居民反映较大的、影响整体环境的道路、绿地、点位纳入优先考虑,结合周边景观环

境、街巷特色继续开展绿化改造工程,加大老旧小区保洁力度,优化辖区硬环境。

提高民生服务和保障水平。多种形式促进就业,举办“4050”及高校毕业生专场招聘会。积极推进精细化就业服务管理模式,形成档案结转、职业指导、失业登记、就业援助、职业介绍、职业培训以及就业登记“360度”全面动态管理一条龙模式,开展残疾人基本服务状况入户调查,联合两个社区医院及五里坨医院开展残疾热康复治疗,组织“大自然-我们共享”主题康复活动,提高残疾人温馨家园及职业康复劳动站服务水平,扩大残疾人享受常态服务人群比例。

扩大公共服务辐射面及服

务效能。完善公共文化服务体系,加快文化阵地建设,建设完成八宝山地区综合文体活动中心。整合社区文艺团体资源,加强文化志愿者队伍建设,推进区域公共服务资源共享。完善社区人口文化活动室建设,整合社区资源成立“居民幸福驿站”,加大对失独、伤残特困家庭的帮扶工作力度。与地区医院、卫生服务站合作,为地区育龄妇女免费提供便捷优质的生殖健康保健与优生优育服务。继续加强“灵动宝贝”健康教育示范基地建设,重点加强对出租楼房和地下室流动人口管理,严格控制人口规模。强化服务意识,做好新形势下的招商安商工作。

王春明